

知恩图报七旬老翁捐出角膜

本想捐出更多器官,可都已衰竭

文/本报记者 于荣花 片/本报记者 张爽

1940年出生,10多岁时因患上类风湿性关节炎开始拄上拐棍,1969年后病情加重卧床不起,他的哥嫂先后照顾他40年;2010年被送进滨州张课家颐寿苑敬老院以后,他将平时看书看电视获取的积极信息张贴在墙上,传递给身边的每个人;2012年底,因病情加重,他特别嘱咐侄子和敬老院院长,将他的眼角膜捐献出来。他就是滨州市滨城区北镇街道办事处六街居委会居民崔其峰。

► 崔其峰的侄子为其整理的遗嘱。



因病卧床40多年 坚持看书看报

崔其峰1940年出生,10多岁的时候,患上类风湿性关节炎,开始拄拐四处求医,1969年以后,病情加重的他卧床不起,在随后的40多年里,大哥二哥和嫂子开始照顾他的饮食起居。崔其峰的三侄子崔建民告诉记者,崔其峰小学三年级就辍学了,文化水平并不高,但他非常爱学习,喜欢看报纸书籍,遇到催人奋进的句子他就认真地记下来,贴在墙上或整理在自己的日记本里。

崔建民告诉记者,让他印象最深的还是70年代的一件事:崔其峰给青岛医学院写了一封信,表示要在死后将遗体捐献给青

岛医学院。“当时小叔让我送出去的这封信,我印象还深刻。”崔建民告诉记者,青岛医学院的学校领导听了此事非常受感动,为崔其峰治了一年半的病,一分钱都没有收。

随时记录感动瞬间 年轻人视他为榜样

三年前,崔其峰住进张课家颐寿苑敬老院之后,仍然坚持看书看电视,仍然不忘记录下让人感动的事情,“墙上都贴满了他摘录的积极向上的东西。”郟院长告诉记者,老人们都爱跟他聊天,“在敬老院里,因为他的积极乐观,也感染了不少人。”虽然崔其峰动作不方便,但躺在床上的

他还是尽可能自理,“受类风湿性关节炎的影响,他每做一个小动作,全身都要跟着动。”崔建民告诉记者,就这样,大小便和拿一些小东西等事情还是坚持自己来做。

颐寿苑敬老院院长郟桂珍告诉记者,崔其峰的故事很多人都受鼓舞,“学生们到敬老院来做活动的时候,我经常把他的故事告诉学生们,让他们从这位老人身上学到了不灰心、不放弃这样一种精神。”

一心想回报社会 选择捐献眼角膜

两个月前,崔其峰病情加重,他告诉院长郟桂珍,自己恐

怕时日不多,想要捐献遗体,“他自己虽然无儿无女,但从年轻时卧病在床就有人照顾,还有政府给的多种补贴,他很感恩。”郟桂珍回忆说,但了解到自己已经70多岁,很多器官都已经衰竭后,崔其峰就改变主意想捐献眼角膜,并请求郟院长帮他联系红十字会。

2月1日上午,崔其峰病情更加严重,强烈要求侄子和院长帮助完成他的愿望,崔建民等找到郟院长,联系到滨城区红十字会。

2月1日下午2点50多分,崔其峰去世,晚上8点左右,省红十字眼库工作人员赶到现场,取下崔其峰的眼角膜。“这是滨城区第三例捐献眼角膜的。”滨城区红十字会工作人员告诉记者。

滨州今年将设立 创投引导基金

本报2月4日讯(记者 张卫建 通讯员 许晓光) 记者日前从滨州市财政部门获悉,根据全省财政工作会议和全市经济工作会议精神,2013年滨州财政将以推动可持续财政发展为中心,进一步加强和改善财政调控。

2013年,滨州市将支持经济结构调整,提高经济发展质量和效益。加大支持转变方式调结构力度,整合支持经济发展的各类资金,设立创业投资引导基金,运用政策杠杆和市场化手段撬动社会资本投入。注重打基础立长远,加快打造经济发展新引擎。支持北部开发,注重发挥市级资源资金优势,建立更有效的北部基础设施建设融资支持模式。支持城镇化建设,引导和支持县乡加快推进中心镇建设。支持园区建设,强化园区的集聚功能、服务功能、创新功能。

今年,滨州市财政部门将调整优化支出结构,集中财力加大对民生等重点事业的投入力度,加快推进覆盖城乡居民的社会保障体系建设。加强政府资源资产运营,增强政府调控能力。完善运作机制,加快政府资源、资产、资金资本化步伐,确保政府资源资产运营收益和社会公共效能最大化。科学谋划筹资渠道,加快推进港口、北部土地收储、全市未利用地开发、徒骇河雨洪水资源工程等重点项目。

据了解,今年滨州市将深化财政管理改革,着力提高财政管理水平。深化预算管理改革,探索推进财政绩效管理,完善覆盖所有政府性资金和财政运行全过程的监督机制,切实提高政府资金使用效益。进一步加强政府性债务管理,健全债务管理长效机制,增强财政风险防范能力。

今年全市城镇计划 新增就业3.5万人

本报2月4日讯(记者 张凯 通讯员 李元新) 记者从召开的全市人力资源和社会保障工作会议上获悉,去年,全市城镇新增就业7.98万人,新增农村劳动力转移就业13.85万人,城乡居民养老保险参保人数达154.49万人;办结欠薪案件465件,涉及5000余人,兑现工资1.4亿元。会上2013年全市就业工作目标确定。

据了解,2012年,滨州市人力资源和社会保障工作,坚持民生为本、人才为先的工作主线,按照“整体推进、突出重点、创新开拓、创先争优”的总体思路,各项工作取得新的成效。城乡居民社会养老保险、就业工作先后受到国务院表彰,协调争取国家和省各项无偿资金达4亿多元,创历史新高;人事考试工作连续五年保持全省先进,劳动人事争议仲裁工作经验在全省推广,公务员和事业单位人员的招录工作受到省市领导的充分肯定,市人社局被省人社厅授予“全省人社工作先进单位”称号。

副市长张兆宏在讲话中充分肯定了市人力资源和社会保障部门取得的成绩,并要求各级相关部门要大力推动以创业带动就业,稳步提高社会保障水平,切实做好保障和改善民生工作。

记者从会上获悉,今年60岁以上老人每人每月再增长10元基础养老金,并且引导建立“多缴多得、长缴长得”的缴费激励制度。全市将加强对定点医疗机构服务的监管,完善医疗费用监控体系,深化付费方式改革,扩大按病种付费范围,抑制不合理医疗费用增长。

会议总结了2012年人力资源和社会保障工作,安排部署2013年工作。2013年就业工作目标确定。全市城镇新增就业3.5万人,新增农村劳动力转移就业5万人,城镇登记失业率控制3.5%,培训各类人员6.6万人。

滨州新八景“联姻”葡萄酒

“滨州新八景”剪纸图案被运用到威龙有机葡萄酒包装上

本报2月4日讯(记者 王晓霜) 2月3日上午,“滨州新八景·红酒迎春·威龙论坛”在滨州开幕。继2012年9月份把“滨州新八景”文化创意诗词典章和剪纸图案等融合到月饼设计中之后又一次把新八景融入威龙有机葡萄酒包装设计文化创意中去,让市民在“喝出味道”的同时更好地了解滨州,争取把“滨州新八景”打造成滨州旅游文化的品牌。

滨州市历史文化研究会“新八景”专家组负责人李象润先生介绍说,滨州有着悠久的历史文化积淀,传统民间艺术源远流长异彩纷呈,具有700历史的滨州民间剪纸具有深厚的乡土气息,独具艺术风格,久负盛名。中国民俗剪纸是百姓喜闻乐见又经常用来表达幸福吉祥的艺术形式,在滨州具有悠久的传统与传承,将滨州新八景剪纸图案

运用到威龙有机葡萄酒的包装设计,既很好的诠释了“滨州新八景”的文化内涵,又展示了新八景主要景区的精髓。此举充分展示了现代滨州建设的新成就,再现了古老滨州与现代滨州的文明对话,点亮了城市名片,充分彰显了我市“四环五海、生态滨州”“粮丰林茂、北国江南”的生机活力和时代气息。

“滨州新八景”这个高水平的文化典章,在2011年亮丽出世以后,首先在2012年被运用到充满“滨州新八景”文化创意的美食月饼,2013年又被运用到威龙有机葡萄酒的包装设计上,这必将把这些能够代表滨州城市文化发展阶段性成果的地标景点、景区城市建设成就的综合呈现给广大市民,让世人更好地了解滨州,让滨州阔步走向世界的平台和希望。

“滨州‘新八景’剪纸图案是



“滨州新八景·红酒迎春·威龙论坛”现场。本报记者 王晓霜 摄

黄河三角洲民俗剪纸艺术的创新代表之作。利用和保护这份宝贵的地方文化遗产是我们的企业社会责任,我们还要力所能及宣传和推广。”滨州市开元商贸有限公司相关负责人表示,作为滨州的企业我们亲眼见证了这座城市每一年的发展变化,那种发自内心的幸福感与自豪感

不言而喻。据了解,威龙葡萄酒股份有限公司主要产品有干酒、起泡酒、白兰地、甜红、甜白等60多个品种,是我国大型专业葡萄酒生产企业。得天独厚的葡萄酒资源加上精湛的酿酒技术,威龙葡萄酒以其优良的品质、国际化的品味,在国内市场上独树一帜,畅销全国各地。

抓住“灰太狼” 村民“喜洋洋”

家养山羊连续被盗,警方将嫌疑人抓获

本报2月4日讯(记者 王忠才 通讯员 齐云朋 魏龙飞) 2012年12月12日至2013年1月8日,滨州市高新区接连发生六起百姓家养的山羊被盗案件,高新区公安分局民警迅速出击,摸排线索,最终于1月16日将嫌疑人抓获,追回15只山羊,并开始陆续返还被害人。

“俺家的羊被人给偷了,上

午放羊回来还都在,下午一查少了2个。”12月12日,高新区内一村民拨打电话报警说道。高新区公安分局接警后第一时间出警,认真了解情况,但是由于地处农村地区,民警到达现场后除了模糊痕迹外,没有其他线索。12月13日,辖区又一农民家中山羊被盗,民警到现场挖掘线索,并开始走访调查。2013年1月8日,辖

区又接连发生路边羊圈里面山羊被盗案件,民警串案分析,通过走访调查系列案件,基本摸清了犯罪嫌疑人的作案规律,并有针对性的开展侦查工作。经过十几天的侦查,侦查员发现了嫌疑车辆在淄博市行踪。经进一步摸排,锁定了两名嫌疑人。2013年1月16日,高新分局组织警力赴临淄将嫌疑人抓获。

经审讯,两名犯罪嫌疑人董某、王某如实供述了自2012年12月份以来,多次驾车窜至高新区等周边区县盗窃农村居民牲畜的犯罪事实。办案民警乘胜追击,将其二人近期盗窃后还未被出售的15只山羊追回,并及时返还失主。目前,两名犯罪嫌疑人均被刑事拘留。案件的审理、追赃工作仍在进行中。